

系紧智驾汽车发展“安全带”

孟繁哲

强化监管,有助于引导车企专注提升产品品质,也能提醒驾驶人正确对待辅助驾驶技术,避免安全事故
把安全冗余留足、把品质底线筑牢,坚定“优质优价”的追求,才能让技术创新打开发展的增量空间

产业开辟了新增增长点。然而在营销过程中,有的车企夸大宣传辅助驾驶系统能力。一些消费者受到误导,以为只要开启辅助驾驶功能,就能“脱手脱脚”“躺平睡觉”,为交通安全埋下隐患。强化监管,有助于引导车企专注提升产品品质,也能提醒驾驶人正确对待辅助驾驶技术,避免安全事故。
创新无远弗届,但安全始终是汽车产业发展的生命线。发布电动汽车电池新国标,要求升级为“不起火、不爆炸”;拟出台标准规范汽车车门把手安全技术要求;要求企业不得通过远程在线升级方式来隐瞒缺陷……一段时间以来,相关部门出台一系列有力举措,为行业发展拧紧“安全带”,系紧“安全带”。对企业而言,唯有将安全第一的理念贯穿于从研发到宣发的全链条,确保技术进步实实在在服务于人、造福于人,才能在激烈市场竞争中赢得信任和支持。
汽车智能驾驶技术方兴未艾,有人担心,如果管得过严,会不会损伤“创新的苗

芽”?问题的关键不是监管是否过严,而在于如何依法监管,才能让安全保障与创新活力的“跷跷板”实现平衡。比如《北京市自动驾驶汽车条例》,强调支持自动驾驶汽车用于“个人乘用车出行”场景,并提出自动驾驶汽车运营、网络、数据等方面安全保障的要求。目前,北京市高级别自动驾驶示范区从60平方公里扩大至600平方公里,已向超1000辆车发放测试牌照,测试里程超3800万公里。
智能驾驶是汽车产业发展的重要方向,但技术演进规律决定了,一口吃成胖子并不现实,技术成熟离不开长期、大量的试验和训练作支撑。从各地实践看,用改革的方式、法治的思维、试验的办法,指导研究机构和经营主体统筹短期利益与长远利益,兼顾科技创新与安全保障,才能让新能源汽车产业形成既活力奔涌又规范有序的发展局面。
不仅是汽车,任何产业创新都不能偏离安全的轨道。统筹活力与秩序,才有市场的

欣欣向荣。今年7月召开的中央财经委员会第六次会议强调,“依法依规治理企业低价无序竞争,引导企业提升产品品质”。越是技术迭代迅猛,越要警惕“萝卜快了不洗泥”的隐患。诸如为抢占市场风口,压缩研发测试时间、隐瞒设计缺陷之类的操作,看似先人一步,实则急功近利、害人害己。把安全冗余留足、把品质底线筑牢,坚定“优质优价”的追求,才能让技术创新打开发展的增量空间。
习近平总书记指出:“安全是发展的前提,发展是安全的保障,安全和发展要同步推进。”当智能网联汽车在高速公路上飞驰,“管理系统”也要跟上节拍;当人工智能渗透日常生活,规范准则也要更新完善;当生物医药进入创新深水区,法理伦理的底线不能僭越……乘上技术的高速列车固然令人欣喜,但唯有持续提升安全发展的意识和能力,我们才能驶向充满无限可能的未来。
(《人民日报》)

从体育中挖掘经济增量

范佳元

清新的公园绿道,晨跑者与骑行者共享盎然生机;火热的体育商圈,球迷们观看比赛,购买纪念品,聚餐畅谈;优美的山野湖畔,帐篷点点,山水之间传来欢声笑语。
这些生动画面,正是当下人民群众火热体育生活的缩影。“十四五”以来,我国体育产业总规模以年均超10%的速度增长,运动健身、观赛参赛、购买装备等融入寻常百姓生活,体育产业成为提升全民健康、驱动经济增长的重要助力。
前不久,国务院常务会议就释放体育消费潜力进一步推进体育产业高质量发展的意见进行研究,指出“发展体育产业和体育消费是落实扩大内需战略的重要内容”。作为重要的改善型消费,体育消费在促消费、扩内需中的重要性日益凸显。挖掘体育需求,发展体育产业,开拓“体育+健康”的消费蓝海,体育将成为推动经济社会持续健康发展的重要力量。
体育产业的勃兴,根植于人民群众对美好生活的向往。现如今,人们的体育运动需求,已从单纯的锻炼身体,演变为探索自然、社交互动、放松心情、消费娱乐等多元形式。随处可见的比赛场景、健身场面,不仅折射人民群众对身心健康和生活品质的追求,也彰显着体育在凝聚人心、繁荣商业上的独特作用。把握好健康消费和体育消费的细分需求,体育产业的发展动能就会源源不断涌现。
体育用品制造业的创新突破,也为体育产业发展注入新动能。海关数据显示,2025年上半年,我国体育用品出口承压压力,实现出口额149.01亿美元,同比增长1.56%。尤其亮眼的是,以智能科技为标签的健身器材和跑步机成为关键引擎,彰显了产品结构优化与科技赋能的成效。随着先进材料和技术的加速转化应用,我国体育产业还将继续打开更大发展空间。
体育产业的旺盛活力,还来自其强大的“链接”能力。通过嵌入百姓生活,体育与文旅等其他产业的融合,激发了消费新活力。成都环城绿道将智能健身仓、骑行驿站与公园景观串联,成为市民休闲健身的热门去处;上海前滩体育公园巧妙融合攀岩馆、滑板场与露天剧场,形成“运动+休闲+文化”的消费链条。进景区、进街区、进商圈,推动体育与城市各类空间、各消费场景以及数字技术融合,必将使体育流量转变为更大的消费增量。
推动体育产业持续发展,也需要跳出体育一域谋全局。体育设施建设融入城市更新、公园绿地建设和乡村全面振兴之中,有助于盘活存量、优化增量;山水资源富集地区,发展露营、骑行、溯溪、垂钓等户外项目,能让自然资源优势转化为体育消费热点。当“一人参赛,全家旅游;一场赛事,多日消费”的新风尚蔚然成风,体育对交通、住宿、餐饮、文旅等产业的强力牵引,便能愈发显现出来。
从绿意盎然的步道到智能化生产的车间,从人头攒动的赛事现场到风景如画的户外营地,体育产业正以其深厚的群众基础和蓬勃的创新活力,不断开辟新赛道。抓住时代机遇,持续释放消费潜力,体育产业必将为全民健康提供有力支撑,为经济增长锻造强劲引擎。
(《人民日报》)

引才聚才,用力更要用心

徐超

近日,记者参加某地召开的人才友好型、青年发展型城市建设座谈会。大家刚入座,负责人就发现,青年代表面前摆放的是一次性纸杯,而本地领导桌上放的则是瓷杯,当即要求会务组统一标准,将与参会人员的一次性纸杯全部换成瓷杯。
统一茶杯,看似是无关紧要的细节,但体现的是平等对话、自在交流,彰显的是开门纳谏、引才聚才的诚意。会议现场的氛围因为这个小插曲而更加轻松,19名青年代表畅所欲言,提出许多中肯而又“辣味”十足的意见建议。座谈会从下午2点持续到晚上8点,人才部门负责人把各类意见建议记了10多页,决心好好吸纳、努力完善。
引才聚才需要用力,更要用心。近年来,不少城市持续升级人才政策,补贴等待遇常常达到“顶格”。但也出现了“鸟大离巢”现象——一些城市陪伴人才走过“成长期”,可当“雏鹰”变成“雄鹰”,却选择远走。人才去留,有发展机遇、家庭关系等多种考量,但能否与一座城市建立情感认同、文化认同也是十分关键的因素。有一对从同一所高中、同一个班级走出家乡的博士夫妻,他们有很多选择,可以回老家,也可以去北京、上海等一线城市,但他们最终选择把

家安在江苏南通,还义务担任当地的“引才大使”,引荐校友到南通创新创业。他们说,这里把他们当家人。有一年因为特殊原因,他们无法回老家过春节,当地人才部门负责人邀请他们一起过年,共享温馨时刻。
为什么无论我们走到哪里,都忘不了家乡?乡愁的源头,是基于情感和文化的强烈认同感、归属感。苏轼讲,此心安处是吾乡。心安,就是一种认同。要与人才建立更加持久、更有黏性的连接,城市可在刚性的政策之外,给予人才更多春风化雨般的温暖关怀。不一定制度化、指标式地要求相关部门每年看望人才多少次、与人才联系多少回,而是发自内心地尊重人才、关爱人才,在人才最需要的时候雪中送炭,真正把“你家我家”变成“一家”。
以利相交,利尽则散;以心相交,才能成其久远。江苏有很多“良禽择木而栖”的佳话。从乡镇砖瓦厂起步,中天科技已成长为营收超千亿元的绿色制造科技集团,依然保留着如东县河口镇中天的“根脉”。在无锡市东北角,面积仅85平方公里的锡山区东港镇,集聚着7家主板上市企业、11家新三板挂牌企业。
由此可见,座谈会前换茶杯,是小事,也不是小事。
(《人民日报》)

遏制“天价”月饼

推动月饼回归大众消费品属性、回归传统文化本源

国家发展改革委等四部门研究做好遏制“天价”月饼工作

记者9月15日从国家发展改革委获悉,近期,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、市场监管总局等四部门专题研究做好遏制“天价”月饼工作。据介绍,相关研究旨在落实《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》要求,推动月饼回归大众消费品属性、回归传统文化本源。
(新华社发 商海春 作)

听见·九江 视频号

收藏!赣超九江队16球经典名场面全记录

8月2日 南昌VS九江

听见-九江

打开微信,扫码看视频

九江市12345政务服务便民热线

自九江市12345政务服务便民热线入驻掌上九江新闻客户端,共建掌上九江“民声”频道以来,市民通过掌上九江反映的建议、意见和诉求都通过九江市12345政务服务便民热线进行交办、转办、督办。为更好服务市民,小编会梳理出一些市民关注的热点重点问题进行发布。在掌上九江App页面下端找到【民声】频道,点击【提问】,输入内容就可以向政府反映问题啦!

被铁丝勒出两道沟痕,请救救这棵树!

国棉二厂变电站新村什么时候拆迁?权威回复来了……

掌上九江网友:出口加工区联盛超市门前十字路口车道红绿灯处,路面有一个凹陷的坑,一直没有修复,车辆经过时颠簸厉害,请相关部门处理!
经九江经开区项目建设组核实,回复如下:已督促工作人员修复该处破损路面,目前已修复完成。

掌上九江网友:连续好几天骑车遇到洒水车,洒水车开得很慢,水洒得太大导致电动车没办法通过,只能慢慢地跟在后面,也不洒水让行,或者水开小点。
经八里湖新区城市建管服务中心核实,回复如下:已要求公司加强车队驾驶员管理,文明作业,上下班高峰期期间停止作业,平时作业洒水时尽量避让行人,关小水量或停止作业。今后我们会加大对环卫公司的监管,感谢您对我们环卫工作的支持理解。

掌上九江网友:长虹大道右转至金凤路修路问题,路口前提示了只能右转,还是有车直行等红绿灯,每次右转的车辆需等待很久,本来右转就要等待行人通行,这样一来导致道路极其拥堵,请问直行车辆不走算不算违法?
经第一大队秩序中队核实,回复如下:长虹大道右转至金凤路路口,在修路期间,禁止直行,只能右转,这是一个临时性管控措施,主要是保障右转车辆顺利通行,但是不会对直行的车辆进行处罚,路面中队将会加大对该路口车辆的提醒力度,使直行车辆尽量走其他车道。

掌上九江网友:国棉二厂变电站新城什么时候拆迁?3年前已经拆了一部分,剩下的什么时候拆完?
经莲花镇核实,回复如下:目前村委会未接到关于国棉二厂变电站新城拆迁工作通知,如接到通知会第一时间联系诉求人。

掌上九江网友:濂溪区龙门小区东门路口边一棵树干干被两根铁丝勒出两道沟痕,希望相关部门救救这棵树。
经濂溪区城市管理局核实,回复如下:已派工作人员到现场将绑在树上的铁丝剪断。

掌上九江网友:建议在八里湖北路坝上步道的适当位置建一个亲水景观平台,并设置健身器材及卫生间等便民场所。
经八里湖新区城市建管服务中心核实,回复如下:为体现低碳生态、绿色出行的理念,我区在2016年根据八里湖绿道系统,其中八里湖北路路段是在保留防洪堤坝基础上进行的提升改造。近几年来,我区根据周边群众需要对该段绿道木栈道、休闲座椅、停车场、卫生间等分别进行提升改造,同时在离该段绿道起点约500米处增加了健身器材。后期工作中将结合周边环境、人流量、实际需求、场地条件及可行性进行统筹研究,积极争取相关资金支持后,会考虑纳入市政设施提升计划。

融媒

掌上九江 九江日报社新闻客户端

掌上九江 出品 (扫码下载客户端,看更多新闻)

久坐族必看!

肛门刺痛、便血? 9月19日,市一医院专家教你解决痔疮困扰

久坐后的刺痛、排便时的淡红痕迹、弯腰时的坠胀感……这些日常生活中的“小麻烦”,总让人下意识回避,却藏着同一个名字:痔疮。这个私密的健康问题,早已盯上久坐族、辛辣饮食等人群。痔疮刺痛、便血如何治疗?是否会反复发作?痔疮严重会不会形成肛瘘?两者有何区别?网传的“痔疮偏方”(如坐浴、涂抹药膏等)是否真的有效?
9月19日15时,掌上九江《浔问》栏目特邀九江市第一人民医院普外诊疗中心小肠肛肠外科组长万焱华博士在线为网友答疑解惑。
快来参与互动吧!扫码在掌上九江浔问话题区留言,同时也别忘了分享给身边人。
(王嘉琪)

专家介绍

万焱华
医学博士、副主任医师、九江市第一人民医院普外诊疗中心小肠肛肠外科组长、江西省康复医学会肛肠专业委员会常务委员、江西医师协会研究型协会结直肠分会委员、江西整合医学会结直肠分会委员、九江市医学会结直肠肛门外科学分会常委。

九江日报社 视频号

燃爆赣超赛场

九江近三万人合唱《为了谁》

网友:这是刻在骨头里的记忆

我们没忘记将军的眼泪 更忘不了 用生命护佑了一座城的英雄子弟兵

九江近三万人合唱《为了谁》,27年了,我们没忘记将军的眼泪,更忘不了用生命护佑一座城的英雄子弟兵...

通过交工验收!

九江这个码头取得新进展

近日,记者从省港口集团获悉,九江港银砂湾码头陆域堆场项目顺利通过交工验收。
九江银砂湾码头位于九江市湖口县流泗镇,地处长江中下游东北直水道进口段右岸,是全省重点打造的综合集散母港。该项目总投资26.81亿元,陆域占地面积613.3亩,规划岸线长度820米,建设6个5000吨级散货泊位(水工结构兼顾10000吨级船舶靠泊),其中4个散货进口泊位,2个散货出口泊位,设计年总通过能力2280万吨。

最新!九江火车站上广场

停车收费有调整

九江火车站上广场停车收费调整,9月15日起执行。
每车每日首次停放15分钟(含15分钟)内免费。
小型车,每辆:2小时以内5元,2小时以上每超1小时加收1元(不足1小时按1小时计收),24小时内最高20元,超过24小时重新计算。

2025庐山半程马拉松赛期间

部分路段将实行交通管制

日前,记者从庐山市公安局获悉,2025年9月21日在庐山风景区举行半程马拉松赛,为了保障赛事顺利进行,赛事期间将实行交通管制。